2015年高一上学期数学期末模拟试题十二

一、选择题：

1．已知集合A＝{0，l，2}，集合B＝{0，2，4}，则A ∩B＝（    ）

A．{0}          B．{2}             C．{0，2}         D．{1，4}

2．函数y＝


的定义域是（    ）

    A．[1＋∞）     B．（



，1]        C．[，1]         D．（


，＋∞）

3．下列函数中在（－∞，1）上单调递减的是（    ）

A．y＝｜x｜     B．y＝1－x        C．y＝x－1         D．y＝1－x2
4．已知函数f（x）＝x2＋ax＋3为偶函数，则实数a的值为 （    ）

    A．0            B．2              C．－2             D．±2

5．直线（a＋2）x＋（1－a）y－3＝0与（a－1）x＋（2a＋3）y＋2＝0互相垂直，则a为（    ）    

    A．－1          B．1              C．－


            D．±1

6．若圆x2＋y2＋Dx＋Ey＋F＝0（D2＋E2－4F>0）关于直线y＝x＋1对称，则下列结论成立的是（    ）

    A．D－E＝2     B．D＋E＝2        C．D＋E＝1        D．D－E＝1

7．已知m，n是两条不同直线，α，β，γ是三个不同平面，下列命题中正确的是（    ）

    A．若m∥α，n∥α，则m∥n        B．若m∥α，m∥β，则α∥β

    C．若m⊥α，n⊥α，则m∥n        D．若α⊥γ，β⊥γ，则α∥β

8．直线ax－y＋2a＝0与圆x2＋y2＝9的位置关系是（    ）

    A．相交         B．相切           C．相离            D．与a的值有关

9．在空间直角坐标系下，点P（x，y，x）满足x2＋y2＋z2＝1，则动点P的轨迹表示的空间几何体的表面积是（    ）

    A．π           B．


π           C．2π             D．4π
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10．函数f（x）＝
[image: image7.wmf]2

log

x

＋x－10的零点所在区间为（    ）

A．（6，7）      B．（7，8）  

C．（8，9）      D．（9，10）

11．定义在[0，3]上的函数，f（x）图象是如图所示的折线段

OAB，点A坐标为（1，2），点B坐标为（3，0）．定义函

数g（x）＝f（x）·（x－1），则函数g（x）最大值为（    ）

    A．4            B．2              C．1               D．0

12．所有棱长都相等的三棱锥在平面α上的正投影不可能是（    ）

    A．正三角形                        B．三边不全等的等腰三角形

C．正方形                          D．邻边不垂直的菱形

二、填空题：

[image: image84] 13．计算：
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－

＋lg25＋2lg2＝______.

14．已知一几何体的三视图如右图所示，其正视图和侧

视图都是边长为2的等边三角形，则该几何体的全

面积为_________.

15．拟定从甲地到乙地通话m分钟的电话费由f（m）

＝1．06×（0．5·[m]＋1）（元）决定，其中m>0，

[m]是不大于m的最大整数，则从甲地到乙地通话

[image: image85.png]


时间为6．5分钟的电话费为________元．

16．图甲是一个正三棱柱形的容器，高为

2m，内装水若干．现将容器放倒，把一

个侧面作为底面，如图乙所示，这时水

面恰好为中截面（EF与E1F1分别为△

ABC和△A1B1C1的中位线），则图甲中

水面的高度为______________.
三、解答题（本大题共6小题，共70分解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

17．（本小题满分10分）

已知直线l与直线3x＋4y－7＝0平行，并且与两坐标轴围成的三角形面积等于24，求

直线l的方程．
18．（本小题满分12分）

    设U＝R，集合A＝{x｜x2＋3x＋2＝0}，B＝{x｜x2＋（m＋1）x＋m＝0}；

若（CuA）∩B＝
[image: image11.wmf]f

，求m的值．

19．（本小题满分12分）

    一个袋中装[image: image12.png]


有四个形状大小完全相同的球，球的编号分别为1，2，3，4.

(Ⅰ)从袋中随机抽取两个球，求取出的球的编号之和不大于4的概率；

(Ⅱ)先从袋中随机取一个球，该球的编号为
[image: image13.wmf]m

，将球放回袋中，然后再从袋中随机取一个球，该球的编号为
[image: image14.wmf]n

，求
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＋2的概率．
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20．（本小题满分12分）

    如图，长方体ABCD－A1B1C1D1中，AB＝BC＝1，

AA1＝


       

   （Ⅰ）求证：直线A1B∥平面ACD1；

   （Ⅱ）求异面直线AA1与BD1所成的角．
21．（本小题满分12分）

    已知点P（2，0），⊙C：x2＋y2－6x＋4y＋4＝0．

   （Ⅰ）当直线l过点P且与圆心C的距离为1时，求直线l的方程；

   （Ⅱ）设过点P的直线与⊙C交于A、B两点，当｜AB｜＝4时，求线段AB所在直线的

方程．

22．（本小题满分12分）

    探究函数f（x）＝x＋


，x∈（0，＋∞）的最小值，并确定取得最小值时x的值．列表如下：   
	x
	…
	0．5
	l
	1．5
	1．7
	1．9
	2
	2．1
	2．2
	2．3
	3
	4
	5
	7
	…

	y
	…
	8．5
	5
	4．17
	4．05
	4．005
	4
	4．005
	4．02
	4．04
	4．3
	5
	5．8
	7．57
	…


请观察表中y值随x值变化的特点，完成以下问题：

   （Ⅰ）请填空：函数f（x）＝x＋
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x

（x>0）在区间（0，2）上递减；函数f（x）＝x＋
[image: image21.wmf]4

x


（x>0）在区间_______上递增．当x＝_______时，
[image: image22.wmf]最小

y

＝________；

   （Ⅱ）证明：函数f（x）＝x＋


（x>0）在区间（0，2）递减；

   （Ⅲ）思考：函数f（x）＝x＋
[image: image24.wmf]4

x

在x<0时，有最值吗?是最大值还是最小值?此时x为何

值?（直接回答结果，不需证明）
2015年高一上学期数学期末模拟试题十二

参考答案

一、选择题: 
	题号
	1
	2
	3
	4
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	7
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	选项
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二．填空题：

13. 7      14. 
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三、解答题（本大题共6小题，共70分）

17. 解：直线3x+4y－7=0的斜率为－
[image: image27.wmf]4

3

，所以直线l的斜率为－
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3

，。。。。。。。。。。。。3分

设直线l的方程为y=－
[image: image29.wmf]4

3

x+b，令y=0，得x=
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4

b，令x=0，得y=b，。。。。。。。。。。。。6分

由于直线与两坐标轴的面积是24，则S=
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1

|b|·|
[image: image32.wmf]3

4

b|=24，解得b=±6，。。。。。。。。。。。。8分

所以直线l的方程是y=－
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x+6或y=－
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即
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18. 解：
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当B中只有一个元素时，
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则
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当B中有2个元素时，
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20. 解：（1）
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（2）因为
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由题意知
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21. 解：（1）当直线l的斜率存在时，设直线l的斜率为k，则方程为y-0=k(x-2)，

 又C的圆心为C(3,-2)， r=3，
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当k不存在时，l的方程为x=2，此时圆心到直线的距离为1，

故所求直线l的方程为
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（2）由圆心C（3，-2）、半径r=3及P（2，0）得：
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则M与P重合.
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所以直线AB的方程为
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22. （Ⅰ）
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（Ⅱ）证明：设
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（Ⅲ）思考：
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